各会派幹事長殿
釜ヶ崎反失業連絡会
大阪市西成区萩之茶屋3－1－10ふるさとの家気付

釜ヶ崎センター夜間開放期間終了後の対策要求について
ご理解とご支援をお願いいたします
冠省　貴下ますますご清栄の段お喜び申し上げます。また、釜ヶ崎の状況に関心を持たれ、常日頃、何くれとなくご支援賜っていることに厚くお礼申し上げます。
[bookmark: _GoBack]さて、年末来ご心配いただきました、「あいりん総合センター一階夜間開放」の実施期間終了が間近に近づいて参りましたので、夜間開放終了後の対策について行政に訊ねると同時にいくつかの要求を提出いたしました（別紙要求書をご参照ください）。
釜ヶ崎の労働者を路上死の危機から救うために、なにとぞ深いご理解とご支援を賜りますようお願い申し上げます。
議員諸先生のお力がなければ、行政はセンターの冷たいフロアーに労働者を放置し続ける段階から一歩も踏み出すことができません。人の命を救える施策を実施するよう行政に強く働きかけていただけますよう重ねてお願い申し上げます。
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